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 HUDBA 15. august 2008. 
 

Značaj   džamije 

Significance of Mosques 

Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad a.t.  Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
 
15. augusta 2008. 
 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je svoju današnju hudbu održao u Hamburgu u Nemačkoj. Huzur je rekao da je 
već zvanično otvorio džamiju u Njemačkoj  i da će sutra otovriti još jednu. Zbog toga je 
Huzur dao izlaganje o značaju džamija. Obećani Mesija a.s. rekao da gdje je potrebno 
predstavljanje Džemata, treba da bude izgrađena džamija. Ovo je izvor odgoja za nas i 
također omogućava prenošenje poruke islama (tablih). 
Huzur je ukratko objasnio historiju džamija u Njemačkoj i rekao da je Allahova milost 
bila da svaki put kad mi napravimo skok i izgradimo veliku džamiju Allah poveća naše 
potrebe (za još većom džamijom). Citirajući ajet 30 iz sure Al A'raf  (7:30) iz Časnog 
Kur'ana: 
 
Ti reci: ''Moj Gospodar naređuje pravednost. I koncentrišite svu svoju pažnju (na Allaha) 
u svakoj džamiji, i pozivajte Njega, pokazujući se iskrenim prema Njemu u vjeri. Kako 
vas je On prvi put stvorio, tako ćete se (poslije smrti) vratiti.'' (7:30) 
 
 Huzur je rekao da ovaj ajet skreće pažnju svakog klanjača koji dolazi u džamiju da bude 
pošten i pravedan. Huzur je citirao ajet 59 iz sure An Nisa: 
 
Uistinu, Allah vam naređuje da povjerenje dajete onima koji imaju pravo na to, i da, kad 
vladate među ljudima, vladate s pravdom. A sigurno je vrlo dobro ono što vam Allah 
savjetuje! Allah sve čuje, vidi duboko.(4:59)  

 
i rekao da ovo objašnjava da je stvarni standard vjernikovog osjećaja pravde utemeljen 
kad on ispunjava dužnosti prema Allahu. Obećani Mesija a.s. je rekao da mi nismo 
istinski Allahovi robovi ukoliko nismo u stanju da vratimo ili nismo spremni da vratimo 
sve što nam je Bog dao. Ova veličanstvena crta karaktera je bila prisutna u svojoj 
vrhunskoj izvanrednosti kod Časnog Poslanika s.a.v.s. i mi također treba da se u skladu 
sa svojim mogućnostim borimo da slijedimo njegov blagoslovljeni uzor. 'Povjerenje' 
kako je navedeno u ajetu 59 sure An Nisa može biti utemeljeno na dva načina: 
ispunjavanjem dužnosti prema Allahu korištenjem Njegovih blagonaklonosti i blagoslova 
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da postignemo Njegovo zadovoljstvo, i stvaranjem pravde i poštenja među ljudima. 
Huzur je rekao kad dođemo do džamije treba da molimo (Boga) da budemo u stanju da 
ispunimo svoje dužnosti, jer samo onda će naše klanjnje biti iskreno. Allah je Al Basiir 
(Sve vidi) i upoznat je o unutrašnjim najvećim dubinama našeg srca i upoznat je o 
namjerama koje imamo kad vraćamo Njegovo povjerenje samo radi postizanja Njegovog 
zadovoljstva, i dok ispunjavamo zahtjeve pravde i poštenja. 
Jedanput je neko pitao Obećanog Mesiju a.s. šta čovjek treba da ima u vidu kad obavlja 
namaz, na što je Obećani Mesija a.s. odgovorio da treba da Allaha spominjemo sa 
iskrenošću i da se sjećamo Njegovih blagonaklonosti. Najizvanredniji primjer obavljanja 
namaza je kod Časnog Poslanika s.a.v.s. i njegov položaj odanosti Allahu je bio tako 
uzvišen da je u suri Al An'am ajetu 163: 
 
Ti reci: ''Moje obožavanje, i moje žrtvovanje, i moj život, i moja smrt su za Allaha, 
Gospodara svih svjetova. (6:163) 
 
Huzur je rekao kad se osoba treba da se  bori da bude potpuno  predana Bogu sa ovim 
blagoslovljenim uzorom na umu onda tu ne može biti nikakvog drugog zaključka nego da 
će takva osoba biti istinski Božiji sluga i da će ispunjavati sve zahtjeve poštenja među 
ljudima. Takva osoba također postiže visoke standarde čišćenja 'svoga ja' i nastavlja da 
pravi napredak. 
Zaista Časni Kur'an govori da su sredstva za postizanje ovog položaja u suri An Nahl ajet 
91 
 
Zaista, Allah naređuje pravednost, i dobročinstvo, i da dajete kao (što djete) bližnjim 
svojima; i zabranjuje bestidnost, i ružan govor, i prekoračenje. On vas savjetuje da 
primite pouku.(16:91)  
 
Obećani Mesija a.s. je obasnio ovaj ajet i rekao da trebamo imati obzir poštenja i pravde 
sa svojim Stvaraocem i smatrati jedino Njega vrijednim obožavanja, ljubavi i povjerenja, 
i ne pripisivati  bilo kakvog partnera Njemu. Kad jednom čovjek u potpunosti shvati da je 
jedini Allah njegov Gospodar i kad utemelji pravdu (adl) u pogledu Njega on može ići 
dalje do položaja 'činjenja dobra' (ihsan) kod čega je on potpuno predan u ljubavi prema 
Bogu; iza ovoga slijedi položaj 'davanja kao bližnjem' (itai zil kurba) to jest da je 
čovjekova ljubav i predanost prema Bogu oslobođena svakog pretvaranja  i on spominje 
Boga bezuvjetno kao što dijete spominje svoju majku. Na ljudskom stepenu prvi položaj 
bi bio da imamo sažaljenje i osećaj pravde prema ljudima,  da ovo razvijemo do položaja 
gdje čovjek za loše djelo uzvraća dobrim djelom i za bol uzvraća sa radošću i onda u 
'davanju kao bližnjem' čini dobro drugima bez ikakvog očekivanja uzvraćanja. Ovo je 
najviši stupanj visokog morala kad čovjek  čini dobro drugima sa užitkom i bez bilo 
kakvog očekivanja zahvalnosti. 
Huzur je rekao da je ovo komentar ajeta 91 iz sure An Nahl (16:91) koji nam je Obećani 
Mesija a.s. dao. Kao njegovi sljedbenici mi tvrdimo da težimo da idemo putem koji je 
naređen, mi treba da osiguramo ne da jednostavno pravimo tvrdnju nega da se zapravo  
borimo da sve to stavimo u praksu. Druga polovima ajeta, spominje tri zla, koji se ne 
očekuju od onih koji Boga obožavaju sa iskrenošću, jer ova zla čovjeka udaljavaju od 
obožavanja Boga. Dok ovaj ajet skreće pažnju da poprimamo pobožnost jedan drugog da 
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bi se duhovno razvijali s ciljem postizanja Božijeg zadovoljstva ono također skreće 
pažnju da činimo džihad protiv zla. Ajet naređuje da izbjegavamo 'neiskrenost'. Huzur je 
rekao da 'neiskrenost' označava ono zlo o kojem zna samo osoba koja čini to zlo. Kad se 
čovjek okrene Allahu kao istinski sluga, prvo i prije svega on moli za uklanjanje svog zla, 
i samo onda on čini pravdu i poštenje prema sebi. Prije ispunjavanja vanjskih zahtjeva 
poštenja i pravde čovjek treba da se smatra odgovornim. Zatim je čovjeku naređeno da 
izbjegava 'očito zlo'. Huzur je rekao nekad ove neprilične stvari možda ne izazivaju 
nikakvu štetu ali one vode formiranju loše navike, na primjer upotrebi uvredljivog jezika. 
Huzur je rekao da oni koji obožavaju Boga sa potpunom iskrenošću ne treba da imaju 
ovo zlo. Treći stepen zla koje trebamo izbjegavati je 'prijestup'; stvaranje nereda u 
društvu (zajednici) i ugrožavanje prava drugih. Temeljno za sve ovo je, da ispitujemo 
vlastite misli i osjećaje, i da ispitujemo svoje 'ja' i čistimo ga. Ako ovi napori ne budu 
učinjeni, čovjek možda postane udaljen od Džemata i udaljen od  pokornosti halifatu što 
vodi uskraćivanju obožavanja Boga. Onaj ko čini prijestupe ne ispunjava zahtjeve 
pravde, prijestupnik bude zapleten u egoizam i zbog toga ne može biti ponizan - a onaj ko 
ne može biti ponizan ne može obožavati Boga sa iskrenošću. Huzur je rekao ako hoćemo 
da izvučemo korist iz svoje džamije, kao istinski Božiji rob, treba da izbjegavamo zlo i da 
posvojimo pobožnost na koju nam je skrenuta pažnja. Huzur je molio da nas Allah 
omogući da ispunimo zahtjeve obožavanja Boga sa iskrenošću, da ispunimo prava 
stvorenja, da budemo privučeni tome da čistimo svoje 'ja' i da uvijek molimo Allaha, 
moleći Ga da primi ove stvari.       
 
 
 
HUDBA 22. august 2008. 
 
 

Đelsa   salana   Njemačke 
 

Jalsa Salana Germany 
 
 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad a.t.  Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je svoju današnju hudbu održao u Manhajm-u (Mannheim), Njemačka, otvarajući 
đelsa salanu ove zemlje svojom hudbom. Huzur je rekao da ove godine zbog 
proslavljanja Stoljetnice Halifata svaka zemlja pravi velike aranžmane za godišnji skup 
(đelsa salanu) u besprimjernim razmjerima, uveliko inspirisani đelsa salanom u Gani. 
Huzur je rekao da je đelsa salana Njemačke sedma đelsa ove godine koju je uveličao 
svojim prisustvom.  
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Rekao je da se đelsa salana Njemačke održava vrlo uspješno svake godine i nadat se je da 
će to biti još bolje ove godine, i da će svaka osoba koja prisustvuje izvući korist iz toga 
nakon što shvate njen duh. Razlog za okupljanje na đelsi treba uvijek da vam bude na 
umu. Obećani Mesija a.s. je rekao da je uveo đelsa salanu zato da svi iskreni ljudi 
('muhlisiin') budu okupljeni u duhovnom okruženju koje će pomoći da u srcima ohladi 
ljubav prema ovom svijetu i ljubav prema Bogu i Njegovom Poslaniku s.a.v.s. će 
nadvladati. Huzur je rekao svaki Ahmadi musliman treba da obrati pažnju da je Obećani 
Mesija a.s. mislio na one koji njegov zavjet daju sa dragom riječi 'muhlisiin'. On nam je 
dao ovaj položaj ili je od nas očekivao da se trudimo da postignemo ovaj položaj. Huzur 
je rekao da ako budemo držali na umu atribute koje je Allah naveo, zaista će se ohladiti 
ljubav prema ovom svijetu. U suri Jusuf Allah kaže da je hazeti Jusuf a.s. odbacio ženin 
poziv prema zlu zbog svog straha od Allaha i svoje istinske pronicljivosti (razumijevanja) 
i shvatanja Allaha i Allah kaže:  
 
Zaista je on bio od Naših odabranih sluga. (12:25).  
 
Hazreti Jusufa a.s. je spasila njegova čista priroda. Huzur je rekao da je ovaj strah od 
Boga i čistoća ono što spašava čovjeka, inače je šejtan otvoreno rekao da će on zavoditi 
ljude čineći da im stvari izgledaju primamljive i rekao je da će ljudi zaboraviti Boga osim 
onih za koje je priznao: 
 
Osim Tvojih odabranih robova između njih. (15:41 i 38:84).  
 
Huzur je rekao oni koji su dali zavjet (bai'at) Imama ovog doba treba da se bore i stave 
uvjete bai'ata u praksu bez obzira koliko ih šejtan zavodi i mami. Pozivajući se na ajet 37 
do 41 iz sure Al Saffat 
 
I govorili: ''Zar da napustimo naše bogove zbog jednog ludog pjesnika?'' Ne, doista on je 
došao s Istinom i potvrdio je sve poslanike. Vi ćete sigurno kušati bolnu kaznu. I vama 
neće biti data nagrada osim za ono što ste radili – a stvar odabranih Allahovih robova je 
drukčija;(37:37-41) 
 
 Huzur je objasnio da kad su nevjernici rekli neke podle stvari o Poslaniku s.a.v.s. bilo je 
objavljeno da je ovaj Poslanik bio tako plemenit i uzvišen da ne samo da je donio istinu 
nego je također svjedočio istinitosti svih ranijih poslanika i da je vjerovanje u njega jedini 
put za spas. Huzur je rekao da ovo objašnjava da sada vjerovanje u njega i njegovog 
istinskog i revnog predanika (Obećanog Mesiju) je jedini put spasa. Mi smo krajnje sretni 
kao Ahmadi muslimani da smo bili osposobljeni da vjerujemo u njega i da smo zato bili 
blagoslovljeni. Naša je obaveza da cijenimo i poštujemo ovaj blagoslov. Allah proglašava 
da je On uzvišen i daleko iznad onog što oni pridružuju s Njim, i da će samo oni 
napredovati koji Njega iskreno obožavaju. Huzur je rekao da u ovo vrijeme i doba ima 
mnogih koji ne vjeruju u Boga, i nama je rečeno da će njihov kraj biti isti. Zbog toga mi 
treba da ovo uvijek pamtimo a ne samo kad imamo neku potrebu. 
 
(Molim vas da obatite pažnju da je u svim naprijed navedenim ajetima riječ 'muhsiniin' 
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bila upotrijebljena u odnosu na Allaha i skupa sa riječi 'ibad' (robovi). Ona je zato 
prevedena kao 'izabrani robovi' u prijevodu Hazreti Maulvi Sher Alija.) 
 
Kad je Obećani Mesija a.s. rekao da će za njegove 'muhlisiin' ljubav prema Poslaniku i 
prema Bogu prevladati nad ljubavi prema ovom svijetu, on je od njih očekivao da u svako 
doba nadjačaju i odbace sva zla svijeta. Huzur je rekao da treba da svoju pažnju 
usmjerimo na to da nastojimo i dođemo do potrebnog uzora u skladu očekivanja istinskog 
i revnog predanika Časnog Poslanika s.a.v.s., da se borimo da slijedimo Božije naredbe i 
sunnet Poslanika, da obratimo pažnju da spoznamo Boga, da obratimo pažnju ka tome da 
razvijamo svoju vjerske i duhovne stepene i povećavamo svoje obožavanje Boga sa 
bogobojaznšću ('takvom') – samo onda ćemo biti u stanju da korisno doprinesemo 
Zajednici. Takvi ljudi su ti na koje se Allah poziva kao na 'odabrane robove' u Časnom 
Kur'anu. 
Citirajući ajet 3:32 
 
Ti reci: ''Ako volite Allaha, slijedite mene; Allah će vas voljeti i oprostiti vam vaše 
grijehe. Allah najviše prašta, (i) milostiv je. (3:32)  
 
Huzur je rekao da ljubav prema Časnom Poslanku s.a.v.s. nije samo izvor postizanja 
Božije ljubavi nego također čovjeka odrješava grijeha i spašava ga od činjenja grijeha u 
budućnosti. Zbog toga oni koji sebe nazivaju Ahmadi muslimanima i koji su se okupili na 
tri dana zbog đelse čisto radi Allaha treba da posvete posebnu pažnju na ovo jer je učešće 
na đelsi također izvor povećanja čovjekove iskrenosti. Huzur je pročitao isječke iz 
plemenitog pisanja Obećanog Mesije a.s. koji preporučuju i savjetuju o pobožnosti i 
rekao da samo možemo biti uključeni među 'muhlisiin' posvajanjem ovog savjeta. Huzur 
je rekao da su se svi okupili zbog đelse da održe proslave značaja Stoljetnice Halifata. 
Zbog toga đelsa treba biti to što nas podsjeća o blagoslovu Halifata i našem istinskom 
zahvaljivanju za ovaj blagoslov će biti kad nastojimo da postignemo čiste promjene u 
svom 'nafsu' (svom 'ja'). Da bi postigli ljubav prema Bogu treba da slijedimo 
blagoslovljeni model Časnog Poslanika s.a.v.s. koji je za nas ostavio uzor u svakom 
aspektu. On je zaista bio utjelovljeni Kur'an. Allah naređuje vjernicima u Kur'anu  
 
Allah i Njegovi meleki šalju milost na Vjerovjesnika. O vi koji vjerujete! I vi prizivajte 
milost (salavatima) na njega i mnogo ga pozdravljajte selamom. (33:57)  
 
da prizivaju blagoslove i pozdrave (salavate) na  Poslanika. Huzur je rekao da u toku 
dana đelse, dok je neophodno da posvetimo posebnu pažnju na namaz i dove, također je 
važno da prizivamo salavate na Časnog Poslanika s.a.v.s. tako da Allah primi naše 
molitve i popravi našu situaciju i učini nas Svojim iskrenim robovima. Da nas Allah 
osposobi  da Ga obilato spominjemo i da slijedimo Časnog Poslanika s.a.v.s. i da 
ispunimo dužnosti prema ljudima i da odbacimo zla o kojima nas Obećani Mesija a.s. 
upozorio. 
Huzur je rekao da je najsavršeniji od odabranih Allhovih robova naravno bio Časni 
Poslanik s.a.v.s. Njegove dove i usdrne molbe Bogu nadilaze sve druge molitve; njegovi 
standardi obožavanja Boga su bili najviše izvanrednosti. Takav položaj ne može niko 
postići; međutim, Allah kaže u Kur'anu.  
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Zaista vam je u poslaniku lijep primjer, za onog ko se nada Allahu i Sudnjem danu i ko 
Allaha mnogo spominje. (33:22).  
Zbog toga za one koji  spominju Allaha neophodno je da slijede Časnog Poslanika s.a.v.s. 
Za one koji su u Zajednici Obećanog Mesije a.s. iznad svega je da slijede ovog Poslanika. 
Svaki Ahmadi musliman treba da nastoji prema svojim krajnjim mogućnostima da 
poveća standard obožavanja Boga tako da njihova tvrdnja ne ostane samo tvrdnja. 
Čitajući isječak iz pisanja Obećanog Mesije a.s. koji veličaju vrijednosti namaza Huzur je 
rekao da obožavanje Boga nije propisno sve dok čovjek nije oslobođen od svih načina 
skrivenog širka (pripisivanja partnera sa Allahom) i sve dok čovjek nije krajnje ponizan, i 
slobodan od bilo koje vrste nečistog planiranja i egoizma. Oni koji proklamuju Tevhid 
(Božije jedinstvo) ne mogu tražiti ovosvjetska sredstva kad im to odgovara, otimati prava 
drugih i govoriti arogantno. Obećani Mesija a.s. je rekao istinski klanjač je onaj ko 
utemeljuje prava stvorenja.     
Huzur je citirao neke hadise da dalje objasni ovaj predmet. Časni Poslanik s.a.v.s. je 
rekao da što više Božiji rob oprašta to Allah više uvećava njegovu čast i što više 
poniznosti posvaja, od Allaha mu je poklonjen viši položaj. Huzur je rekao da ovih dana  
bračna neslaganja su također i ovdje svakidašnja kao i na drugim mjestima. Niti muškarci 
niti žene nemaju samokontrolu koja se očekuje od vjernika. Prije rekao da iako općenito 
govoreći većina krivnje leži kod muškaraca, neke žene su jednako krive. Da obadvije 
strane imaju kontrolu nad svojim emocijama, da posvoje bogobojaznost onda se ništa od 
ovoga ne bi desilo. Zaista je Časni Poslanik s.a.v.s. naredio da ako vidite grešku (u 
svojim bračnim drugovim) sigurno možete vidjeti i dobre stvari također. Huzu je rekao u 
dane đelse kad je tu ambijent duhovnosti ljudi treba da sebe preispituju i razmisle nad 
svojim namazom, svojom uljudnošću i nikada ne treba da misle o otimanju prava drugih. 
Huzur je rekao da osnovni morali ne mogu biti održani ukoliko čovjek nema straha od 
Boga. Ako osoba ovo može usaditi ona može biti slobodna od svih zala.  Takav Ahmadi 
musliman onda može postići standard za koji je Obećani Mesija a.s. želio da mu težimo. 
Huzur je rekao imajući u vidu svrhu đelse svaka osoba treba da uzdigne 'muzaki' (čistoća) 
unutar sebe. Huzur je objasnio da će ova đelsa imati mnoge akademske i učene govore s 
pozivanjem na Stoljetnicu hilafeta; on je činio dove da svaki govornik bude blagoslovljen 
i da oni koji slušaju traže duhovnu korist iz ovih govora. Čitajući isječak  iz pisanja 
Obećanog Mesije a.s. Huzur je naredio da izbjegavamo grijeh, da obožavamo Boga i 
posvojimo pobožnost. Ovo naš pravi cilj i da Allah ospsobi svaku osobu koja prisustvuje 
đelsi da ovo postigne i da svaka osoba dobije korist blagoslova uspjeha koji će ako Bog 
da biti naš, u skladu sa Božijim obećanjem. 
Zatim je Huzur rekao da je prošle godine on stavio neka ograničenja na žensku 
organizaciju (Leđna) u Njemačkoj. Međutim, slijedeći mnoga pisma izvinjenja on je 
uklonio ovo ograničenje. Međutim on je podsjetio da obećanje koje su one dale treba biti 
ispunjeno. Rekao je da su mnoge druge ženske organizacije širom svijeta naučile pouku 
iz ovog događaja i stavile su to u praksu. Na đelsi u Gani je bio prisutno oko 50 000 žena. 
Od nih su 25 000 do 30 000 dolazile na sabah namaz. Tamo nikada nije bilo nikakve 
galame u toku namaza, hudbe ili u toku govora uprkos vrućine i činjenice da nije bilo 
odvojenog aranžmana za djecu. Huzur je rekao da će nacije koje su se pridružile na 
kasnijem stadiju ali utemeljuju takve uzore nadmašiti, zaista s pravom. On podsjeća o 
ovome da članovi ženske organizacije ne bi zaboravile da treba da slušaju sve programe 
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sa strpljenjem, samo onda će tražiti dobrobit od đelse Stoljetnice halifata. Huzur je rekao: 
nastavite da povećavate svoje standarde, da Allah osposobi svakog pojedinca.  
 
 
HUDBA 29. augusta 2008. 
 
 

Đelsa   salana   Njemačke 
 

Jalsa Salana Germany 
 

 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad a.t.  Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
 
29. augusta 2008. 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je rekao da se, Allahovom milošću, prije par dana vratio iz svoje posjete 
Njemačkoj, poslije završetka đelse u Njemačkoj u nedelju. Rekao je da je mislio da dadne 
izlaganje danas (u svojoj hudbi) na drugu temu ali kad je počeo da pravi bilješke uvidio je 
da držeći se tradicije treba da spomene svoju nedavnu posjetu drugoj zemlji, zbog toga 
treba da govori o Njemačkoj đelsi. Također je bilo neophodno da to uradi s ciljem da 
zahvali svim radnicima đelse – uz to ako on ne bude spomenuo đelsu, držeći se svoje 
uobičajene tradicije, džemat Njemačke možda bude osjećao zabrinutost da Huzur opet 
nije zadovoljan s njima. 
Obećani Mesija a.s. je uveo đelsu za pobožni, moralni i duhovni razvoj Zajednice i sada 
je ova đelsa postigla značaj u godišnjim kalendarima svih džemata u svijetu. Kao što je 
Huzur prije spomenuo, ove godine pogotovu, pozivajući se na Stoljetnicu halifata đelsa je 
dobila veliku važnost i da Huzur nije naveo o Njemačkoj đelsi tu bi bio lanac pisama. 
Džemat Njemačke je visoko razvijen u iskenosti i odanosti i bilo kakav takav prigovor od 
njih bi bio opravdan. 
Allah je poklonio Zajednicu Obećanom Mesiji a.s. izvanredno iskrenih ljudi. Baš kao što 
je Huzur opazio da Ahmadi širom svijeta povećavaju svoju iskrenost i predanost, on je 
uvidio da je Njemački džemat isti. Spomnuo mladiće koji prave napredak u smislu 
predanosti i obavljanja namaza. Svijet Ahmadijata vidi kroz MTA da se đelsa Njemačke 
završila s Allahovim blagoslovima. Prisustvo na đelsi je nadmašilo sva očekivanja sa 
brojem prisutnih većim od 37 000. Zajednica prema kojoj su protivnici bili čvrsto odlučni 
da je iskorijene, dan za danom postaje sve jača, međutim oni ipak ne razumiju. Mi jedino 
možemo činiti dove i mi zaista molimo Allaha da im dadne osjećaj. Huzur je rekao 
uprkos ogromnog broja općenito su aranžmani bili vrlo dobri, programi su također bili 
vrlo dobri. Govornička vještina i također  predmeti govora su bili vrlo dobrog standarda i 
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slušani su sa velikom pažnjom. Huzur je rekao da je povremeno gledao neke programe na 
MTA i opazio koncentraciju i osjećaj predanosti sa kojima su ljudi slušali govore na temu 
halifata. Đelsa Njemačke među svojim uobičajenim programima ove godine imala je 
dodatni program gdje se on susreo sa ne-Ahmadi muslimanima i nemuslimanima koji su 
došli iz drugih zemalja. Ovom prilikom je Huzur govorio o džihadu prema učenjima 
Časnog Kur'ana; o tome šta Kur'an govori u smislu borbe u odbrani i govorio je o 
učenjima Oećanog Mesije a.s. o džihadu u sadašnjem dobu. Huzur je rekao da je ovaj 
govor bio vrlo dobro primljen i kasnije su neki gosti spomenuli Huzuru o dobrom dojmu 
koji su imali i kako su neka pogrešna razumijevanja o islamu bila uklonjena. Neki 
novinari gosti su rekli da će se vratiti u svoju zemlju i da će pisati pozivajući se na đelsu  
kao i na Huzurov govor. Oni su izgledali zadovoljni i da im se dopadalo, da Allah učini 
da tako bude - da oni budu u stanju da pišu kako su rekli da će pisati, jer ponekad 
novinari moraju sebe kompromitirati. Tamo su bli gosti iz Estonije, Islanda, Albanije, 
Malte i Bugarske itd. Huzur je rekao da se džemat u Bugarskoj suočava sa opozicijom. 
Muslimani Bugarske nemaju znanja o islamu ali su naklonjeni da slijede svoje takozvane 
nadzornike islama, hodže. Vlada Bugarske je osnovala vijeće koje je izdalo potvrdu 
vjerske vjerodostojnosti za neku zajednicu da bi funkcionisala. Potvrda našeg Džemata je 
bila opozvana i napravljeni su naporu u ovom pogledu. Članovi delegacije iz Bugarske su 
rekli Huzuru da oni sada shvataju da Ahmadija zajednica sigurno predstavlja istinski 
islam. Huzur je rekao da im je kazao da uklone pogrešno shvatanje koje su im dale hodže 
i da, kad se vrate kući kažu o svemu što su vdjeli u Njemačkoj. On je također naložio da 
članovima delegacije bude data literatura Džemata na Bugarskom jeziku. Ahmadi 
muslimani Bugarske su krajnje iskreni i odani i da se izražavaju krajnje emotivno. Huzur 
je rekao da je zapanjujuće kako Allah  ispuni iskrenošću srca onih koji prihvate istinu. 
Kao i prošle godine također je bio program susreta sa muškarcima i ženama Njemcima. 
Na sastanku sa ženama jedna mlada gospođa u kasnim dvadesetim zamolila je, pošto je 
bila tako inspirisana programom đelse, da je željela da dadne zavjet odanosti (bai'at) i bez 
oklijevanja je dala bai'at. Slično na sastanku sa muškarcima jedan čovjek iz Grčke je 
rekao da je u kontaktu sa Džematom i da je također čitao knjige. Na Huzurovo ispitivanje 
on je rekao da je poslije čitanja knjige 'Filozofija učenja islama' bio siguran da je našao 
istinu i onda dodao emotivno da je poslije susreta sa Huzurom odlučio da postane 
Ahmadi musliman. On je također želio da bez oklijevanja dadne bai'at. Huzur je rekao da 
je jedan drugi mladić 16 ili 17 godina star, prijatelj Ahmadi muslimana iz Pakistana, koji 
je učestvovao u bai'atu i izgledao je kao Ahmadi musliman po svojoj odjeći, prišao 
Huzuru i rekao da želi postati Ahmadi musliman. Nakon što ga je Huzur pitao on je 
odgovorio da je bio kršćanin. Huzur mu je rekao da je mlad i da možda njegovim 
roditeljima neće biti drago da on napravi takvu odluku ali on je rekao da je tragao za 
istinom i da je na to gledao sa svih aspekata. Ambijent u vrijeme bai'ata bio je krajnje 
emotivan. Gospodin iz Grčke je dao svoj bai'at ponavljajući riječi bai'ata jecajući. Huzur 
je rekao da, ako poruka islama stigne do onih koji nemaju unutrašnji mir, oni će naći mir. 
Radi ovoga mi moramo posvetiti pažnju na svoje vlastito stanje, popraviti se i također se 
usredsrediti na tablih. Kad ova poruka stigne do osobe pobožne prirode ona opaža 
praktični model (islama) i to ih sigurno privlači islamu. Poziv Ahmadi muslimana je 
jedinstven poziv. Da nije  bio jedinstven ne bi privukao pažnju koju privlači. Ove emocije 
su bile iražene od svakog novog Ahmadi muslimana. 
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Đelsa salana Njemačke kao i drugih zemalja ove godine imala je poseban stil i 
privlačnost. Broj prisutnih je bio ogroman, aranžmni su bili veliki i radnici dobrovoljci su 
vrlo dobro upravljali aranžmanima. Sa Allahovom milošću sada je džemat svake zemlje 
vrlo dobro obučen i prošireni aranžamni ih ne zbunjuju. Na zapadu velika skala 
aranžamana znači da vlasti takođe postanu budne. Pitanje zdravlja i sigurnosti je bilo 
jedna takva stvar u Njemačkoj. Radnici su nastojali koliko god su mogli da vlastima ne 
daju priliku da podignu ni najmanji prigovor, da ih Allah čuva sigurnim od bilo koje 
buduće brige (i nemira). Huzur je rekao da je spomenuo prošle godine o 'daig' mašini za 
čišćenje (velikih posuda za kuhanje) koju su izumili Ahmadi u Njemačkoj. Ove godine 
oni su to još doradili i napravili automatsku mašinu. Prljave posude budu stavljene na 
pokretnu traku koja ih odnosi do potpuno kompjuterizovanog dijela za pranje koji čak 
ima opremu za struganje zagoretine – i poslije dvije minute pojavi se čista posuda. Ovu 
mašinu izumili dvojica braće, Ata ul Manan Haq, Wadood Haq i njihov treći brat im se 
sada pridružio.  Niko od njih nema inžinjersku kvalifikaciju ali njihov osjećaj predanosti 
je istinski. Oni sada rade na tome da ovu mašinu prilgode za Kadian pošto je oblik 
posuda u Kadianu malo drugačiji. Oni su odlučni da tu verziju za Kadian imaju spremnu 
na vrijeme. Da ih Allah održi čvrstim u iskrenosti i dalje ih osposobi da služe i da ih 
također održi črstim u poniznosti. Ponekad se arogantnost uvuče u ljude, da Allah poveća 
poniznost u svakom Ahmadi muslimanu. 
Hvaleći predanost radnika na đelsi u Njemačkoj Huzur je rekao da oni sami također 
postavljaju šatore za đelsu. Oni koji nisu vješti također budu povrijeđeni u tom procesu. 
Neki od ovih volontera ne spavaju po 36 sati. Poslije đelse je također velika dužnost sve 
vratiti na mjesto. Da Allah nagradi sve on koji su krajnje teško radili, svi oni zaslužuju da 
im se zahvali. Kad se đelsa završi prisutni odlaze i ne uviđaju koliko je mnogo vremena i 
napora potrebno poslije toga. Ovi volonteri su vojnici Zajednice Obećanog Mesije a.s. 
koji su postigli ovu prepoznatljivu narav. Ovo su ljudi koji uvijek odgovaraju bez 
oklijevanja na svaki poziv Halifata. Da ih Allah obilato blagoslovi. Baš kao u VB i na 
drugim mjestima u svijetu, gosti ovdje su također izrazili svoje divljnje nad vedrom 
predanošću s kojom mladi i stari jednako služe u toku đelse. Ljudi izvana su također bili 
impresionirani uzajamnom ljubavi i bratstvom Ahmadi muslimana. Ovo je zaista 
jedinstveno za Ahmadi muslimane i bio je jedan od ciljeva Obećanog Mesije a.s. za 
održavanje đelse. Huzur je rekao da je jedan od gostiju primjetio da je zadivljujće da na 
ovako velikom nije bila prisutna policija. Kako da im kažemo da je sve ovo rođeno iz 
čiste revolucionarne promjene koju je proizveo Obećani Mesija a.s. koji je neprestalno 
skretao pažnju na to da usadimo ovo stanje i poslije njega njegove halife čine isto. Huzur 
je pročitao neke isječke  iz pisanja Obećanog Mesije a.s. koji naređuju  njegovanje 
visokog morala. 
Huzur je rekao da je primio dobre izvještaje iz ženskog šatora đelse. One su imale priliku 
da čine istighfar nakon što im je stavljeno ograničenje prošle godine. One su pisale 
srčana, tužna pisma Huzuru i općenito vladanje većine ove godine je dokazalo da su 
njihova pisma bila iskrena. Ovo skreće čovjekovu pažnu da hvali i veliča Allaha da je On 
podario tako dragu Zajednicu Obećanom Mesiji a.s. koja ustaje i sjeda na poziv Halife. 
Niko drugi osim Boga Koji je Svemoćan ne može okrenuti srca na ovaj način. Huzur je 
rekao da su emocije izražene zadnjeg dana đelse i od muškaraca i od žena bile veće nego 
ikada i vrhunski svesrdne. Jedan Ahmadi je rekao Huzuru da je ove godine povezanost sa 
Halifatom izgledala osobita. Huzur je pitao jednog Njemca Ahmadi muslimana je li on 
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osjećao ikakvu razliku ove godine i on je rekao da je za njega cijenjenje i shvatanje 
službe halifata i čovjekove povezanosti s tim bilo ove godine najviše istaknuto. U 
proslavljanju Stoljetnice halifata ljudi su bili u stanju da imaju duboko razumijevanje 
halifata i bili su posebno privučeni ovom predmetu. Da Allah nastavi da povećava ovo 
traganje .Općenito govoreći Njemačka đelsa salna poručila posebne blagoslove, da Allah 
nagradi sve radnike, poveća njihovu iskrenost i pokloni im napredak u bogobojaznosti 
tako da budu u stanju da cijene cilj svog postojanja.  
Zatim je Huzur skrenuo pažnju na stvar koja zahtijeva posebne dove. U Hyderabadu u 
Indiji su bili stvoreni nemiri u toku proslave Stoljetnice halifata. Nedavno su u 
Saharanpuru u Indiji napravljeni napadi na Ahmadi muslimane, bili su pretučeni i njihovi 
domovi su bili oštećeni. Ovo nije oblast gdje živi hindu većina i ovi kriminali su bili 
počinjeni na zapovjed takozvanih muslimana u ime islama. Neki Ahmadi muslimani – 
koji su novi Ahamdi – povrijeđeni su i poslani u bolnicu. Njihova vjera je jaka. Ahmadi 
muslimani su bili odvedeni na sigurno mjesto ali je njihov imetak oštećen. Ugnjetač je 
mislio da će ovi Ahmadi, pošto su novi, iz straha napustiti Ahmadijat. Međutim, ono što 
se dogodilo u tom slučaju je da su tamo gdje je samo jedan član porodice bio Ahmadi 
musliman koji je bio progonjen, ostali članovi familije su došli u Ahmadijat također. 
Njihov stepen vjere je tako inspirisao njihve familije. Ima drugih oblasti sa 
muslimanskom većinom u većini u Indiji gdje su Ahmadi proganjani. Slične vijesti 
dolaze iz Pakistana. Svo ovo neprijateljstvo je zbog činjenice da uprkos masivne 
opozicije Zajednica pravi napredak. Neko mu je rekao da u Lahoru, u Pakistanu, kad je 
bila planirana proslava Stoljetnice halifata jedan od Jama'at-a  islamskih političkih vođa 
rekao: 'Ako im bude dozvoljeno da proslave svoj jubilej mi ćemo biti smanjeni do statusa 
psa ('galli ka kutta', doslovno prevedeno znači ulični pas). Mi nismo koristili nikakvu 
uvredljivu riječ za njih, to je njihova vlastita tvrdnja. Njihovo stajalište je zaista ono što 
oni mogu jasno opaziti iz onog što je očito ili Allah zna šta će On njima dodijeliti.  
Ahmadi muslimani su čvrsti u svom vjerovanju i naši protivnici su mogli također slušati 
o tome kad je ova Zajednica bila kao krhka biljka Allah ju je zaštitio i sada je ova biljka 
izrasla u drvo i dalje je pod zaštitom Allaha i u buduće će je, inšallah, Allah zaštititi. 
Zajednica je prošla kroz kušnje uspješno prije i ona će – s Allahovom milošću – proći 
kroz teška vremena u budućnosti. Međutim, trebate zapamtiti da će vaši tragovi biti 
izbrisani. Nemojte mamiti uništenje i pustošenje. Da im Allah dadne osjećaj.    
 
 

Odličnost uzvišenog  mjeseca ramazana 
 

Excellence of the holy month of Ramadan 
 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad a.t.  Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
5. septembra 2008. 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
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Huzur je citirao ajete 184 do 187 iz sure Al Bakara 
 
O vi koji vjerujete! Propisuje vam se post, kao što je bio propisan onima prije vas, da 
biste postali bogobojazni. 
Određeni broj dana, a ko god od vas bude bolestan ili bude na putu, neka posti isti broj  
drugih dana; a onima koji ne mogu (da poste) otkup (fidija) je da nahrane jednog 
siromaha. A ko god dobrovoljno učini neko dobro djelo, to je bolje za njega. Ako postite, 
to je bolje za vas, da samo znate. 
Mjesec ramazan je onaj u kojem je Kur'an objavljen kao jedna uzvišena Uputa za ljude, u 
kojem je jasno objašnjenje Upute i Furkan (razlikovanje istine od neistine). Zato, ko god 
je od vas prisutan u ovom mjesecu, neka posti.  A ko god je bolestan ili je na putu, neka 
ispuni broj drugih dana. Allah vam želi olakšicu i ne želi teškoće za vas, i želi da  
upotpunite  broj, i da veličate Allaha što vas je uputio, i da budete zahvalni. 
A kad te Moji robovi pitaju za Mene, zaista sam Ja blizu. Ja odgovaram na molitvu 
molitelja kad Me zove. Zato oni treba da se odazovu Meni i da vjeruju u Mene, da bi bili 
upućeni. (2:184-187) 
 
 i dao izlaganje o odličnosti uzvišenog mjeseca ramazana. Huzur je rekao ovih dana, 
Božijom milošću mi doživljavamo blagoslovljeni mjesec ramazana u kojem je propisan 
post da povećamo bogobojaznost (takvu) i da dalje napredujemo u duhovnosti tako da 
nam bude poklonjena Božija blizina. On je također kurs obuke za ovo i da imamo svijest  
prihvatanja molitvi. Prvi od citiranih ajeta spominje da je post propisan tako da 
posvojimo bogobojaznost i dođemo u Allahovo utočište da budemo zaštićeni od svakog 
zla. Zaista je Časni Poslanik s.a.v.s. rekao: 'Post je štit'. Huzur je rekao kad čovjek post 
pravi svojim štitom onda će Allah Lično štititi takvog čovjeka osposobljavajući ga da 
izbjegava sve grijehe i da čini dobro. Međutim, uvjet je da se post obavlja sa svim svojim 
zahtjevima, u kojima čovjekove uši, jezik, oči, ruke i svi drugi dijelovi tijela 'poste'. Taj 
'štit' će samo biti koristan kad čovjek zna kako da se njime koristi. Putnik i onaj ko je 
bolestan ne treba da poste u toku ramazana i njima je naređeno da ispune post kad budu u 
stanju. Bogobojaznost je u pridržavanju Božijim naredbama a ne u gladovanju. Zaista je 
također neophodno učenje Časnog Kur'ana i stavljanje njegovih učenja u praksu. Hadise 
Kudsi navodi da Allah proglašava da je On Lično nagrada posta. 
Huzur je objasnio da je 'štit' posta koristan kad čovjek - dok svoj 'nafs' (svoje 'ja') dovodi 
na odgovornost - zaštićuje svoje uši i oči od onoga što je zabranjeno. Muškarcima je 
naređeno da spuste oči (ghadd al basr) kao i ženama. Huzur je rekao: ako ove prakse 
budu usađene u toku ramazana nadat se je da će se dobrotvornost postignuta u ramazanu 
nastaviti i kasnije. 'Post jezika' će biti da na svaki verbalni napad odgovorimo riječima 
hadisa: 'Ja postim' i da ništa više ne kažemo. 'Post ruku' će biti da ne radimo ništa nepravo 
svojim rukama za sebe ili za drugog. Na primjer musliman neće jesti svinjsko meso niti 
piti alkohol ali serviranje toga drugima sačinjava nepokoravanje. Post će biti štit kad 
čovjek provodi sva ograničenja koja je Allah stavio na vjernika u toku posta i tako će 
primiti 'trening' koji uči čovjeka da koristi 'štit' koji je post. 
Časni Poslanik s.a.v.s. je rekao da ako vjernik ne obavlja post sa svim njegovim 
zahtjevima onda Allah nema nikakve potrebe za bilo kim da gladuje. U ovim 
blagoslovljenim danima mi treba da tražimo trening tako da svoj život potrošimo u 
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skladu sa onim što je naređeno i što je zabranjeno, što će onda služiti kao naš 'štit'. U toku 
ramazana ne samo da vjernici nastoje i trude se da odbace ono što je zabranjeno nego oni 
također izbjegavaju neke odobrive aspekte radi Allahovog zadovoljstva i da usade 
disciplinu u sebe. Ovo postaje izvor duhovnog napretka i Božije blizine. Ovo je predmet 
koji je naveden u zadnjem citiranom ajetu. Sa spominjanjem posta proglas riječi: 'Ja sam 
blizu' je jasan znak da kad se čovjek bori da postigne Božiju blizinu kroz dobrotvornost 
ovih dana (ramazana) onda on može biti siguran da je Allah Lično nagrada jer On dolazi 
vrlo blizu. 
Huzur je naveo hadis da je neka žena trčala okolo zaboravljajući o svom okruženju 
(bojnom polju) tražeći svoje dijete. Ona je prilazila svakom djetetu na koje je naišla, 
zagrlila ga i poljubila i onda išla dalje. Časni Poslanik s.a.v.s. i njegovi drugovi su gledali 
ovu ženu koja je tražila svoje izgubljeno dijete. Na kraju kad ga je našla zagrlila ga je i 
sjela s djetetom potpuno mirna. Časni Poslanik s.a.v.s. je rekao da baš kao što je ova žena 
tražila svoje dijete krajnje uznemirena, zaboravljajući o svim prisutnim opasnostima, i 
nakon što ga je našla sjela je zadovoljan i sretna, Allah je još više zadovoljan od ovoga 
kad se Njegov rob bori da postigne Njegovu blizinu i privučen je da čini dobro. Huzur je 
rekao: zašto da mi onda također ne napravimo napor za ovo. Jedna majka može samo 
obezbjediti ograničen mir i sigurnost svom djetetu, naš Bog je Gospodar svih svjetova i 
Svemoguć. Kad je On zadovoljan sa Svojim robom i prigrli ga, šta On ne može uraditi i 
zaista radi. Mi zato treba da Njega molimo u toku ovih dana više nego prije i da plačemo 
Njemu i usrdno Ga zaklinjemo i preklinjemo. Naš plač ne treba da bude samo kad smo u 
potrebi nego treba da plačemo da postignemo Njegovu blizinu. Šta je Njegova blizina? 
Da navedem ajet 187 iz sure Al Bakara  
 
Zato oni treba da se odazovu Meni i da vjeruju u Mene ' (2:187) 
 
Samo verbalno vjerovanje nije dovoljno, zapravo Allah želi da se naše vjerovanje u 
Njega i Njegovog Poslanika nastavi razvijati jer samo onda vjernik može biti smatran da 
ima savršenu vjeru. Zato je naređeno obožavanje Boga, tako da čovjek nastavi da se bori 
i čini napore i također pravi napredak. Ramazan je također veza u ovom lancu borbe i 
napora koji vjernik treba da u potpunosti iskoristi. Ako je plač vjernika iskren onda ovaj 
ajet kazuje: 'Ja odgovaram'. Ovo će čovjeka voditi dalje duhovnom napretku i prihvatanje 
molitve će biti u skladu sa stalnim duhovnim razvojem. 
Huzur je pročitao isječak iz pisanja obećanog Mesija (a.s.) koji objašnjava ajet (2:187) i u 
kojem Obećani Mesija a.s. spominje postepeno uklanjanje vela ili pregrade između 
čovjeka i Boga, i rekao je da nam u ovim blagoslovljenim danima ramazana Allah daje 
priliku da nastojimo da uklonimo ovaj veo i napravimo napor da postignemo Božiju 
blizinu. Ono što treba da izbjegnemo je da ovaj veo ne dođe natrag kad ramazan prođe. 
Molitva (namaz) je značajan da postignemo podizanje ovog zastora i molitva koja je 
najvrijednija spomena je da molimo za pobjedu religije, da molimo za svijet da se okupe 
pod zastavom Časnog Poslanika s.a.v.s. Ova molitva će sigurno privući Allahovu ljubav i 
također će, u skladu sa Njegovim obećanjem ispuniti naše lične potrebe. Ahmadi 
muslimani treba da svesrdno i revno mole za pobjedu vjere i za svakog od nas da 
ostanemo čvrsti u vjeri. 
Danas je prvi petak ramazana, i ovog blagoslovljenog dana mi imamo dvije prilike da 
molimo Boga. Zaista u toku namaza petkom, dolazi trenutak kad su sve molitve 
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primljene, uz to u toku vremena Asr (ikindije) i Magrib (akšama) također postoji takav 
trenutak. Pošto se nikakav nafila (dobrovoljni namaz) ne može klanjati između Asr i 
Magrib namaza to vrijeme možemo potrošiti u spominjanju Allaha. Molite za nepovoljne 
okolnosti s kojima se Zajednica suočava u nekim dijelovima svijeta, jer samo Allahova 
milost će ukloniti naše teškoće i bit ćemo svjedoci primanja molitvi, inša Allah. Huzur je 
rekao da mi treba da činimo posebne molitve da nas Allah učini svjedocima pobjede 
islama i Ahmadijata u toku našeg života. Da Allah prekrije naš nemar, da nam On pokaže 
puteve ka Njegovoj blizini i učini da traženje Njegove blizine bude naš cilj. Mi smo vrlo 
slabi ali mi možemo sudjelovati u nekom udjelu iz Božijeg obećanja Obećanom Mesiji 
a.s.: 'Ti si bio pomognut ugledom...' Allah je obećao Obećanom Mesiji a.s. da će oni koji 
ga ismijavaju dobiti svoju pravednu zahladu. On je primio objavu: 'Mi ćemo tebi biti 
dovoljni za one koji se tebi rugaju.' Mi smo se osvjedočili u to šta se događa onima  koji 
se rugaju i ismijavaju, međutim, mi treba da vodimo računa da zbog naših slabosti i naših 
grešaka dani ispunjenja Božijih obećanja ne budu odlagani. Da Allah prekrije naše 
propuste i nedostatke i za nas pokaže Svoju slavu za Obećanog Mesiju a.s. Da budemo 
istinski uzori njegovih sluga u svakom naselju i gradu svijeta i da nas naše slabosti i naš 
nemar nikada ne udalje od Boga. Da našim slabim tijelima bude poklonjena snaga da 
dadnemo svaku žrtvu za vjeru. 
Citirajući molitvu Časnog Poslanika s.a.v.s.: 
 
                              'O Allahu, ja tebe molim da mi pokloniš Svoju ljubav, i ljubav 
                               onih koji Tebe vole, i vladanje koje će me voditi da 
                               pridobijemo Tvoju ljubav, i učini da mi moja 
                                ljubav prema Tebi bude draža od mene samog, moje 
                                porodice, i hladne svježe vode.' 
 
Huzur je rekao da je ovo vrsta ljubavi koja će svaki naš postupak učiniti povodom 
postizanja Allahovog zadovoljstva. Mi ćemo obuzdati sebične egoistične želje radi 
Allaha.  
 
Neka vas vaš imetak i vaša djeca ne učine nemarnim prema spominjanju Allaha.(63:10) 
 
Mi treba da molimo za pobjedu vjere sa potpunom iskrenošću i također za Božiju blizinu. 
Ovo će povećati našu bogobojaznost i svaka osoba može biti u stanju da u ovom 
ramazanu čuje glas: zaista sam Ja blizu. Ja odgovaram na molitvu molitelja kad Me zove 
i bude tako upućen. 
Obraćajući se Zajednici Huzur je rekao. 'O, sluge Mesije Muhammeda, vi, kojima su od 
Allaha bili pokazani putevi upute, koji ste bili proganjani u nekim zemljama ovog svijeta, 
Bog vam je dao ovu priliku da molite s iskrenošću u ramazanu sa svim naprijed 
spomenutim upućivanjima. Ovo je prvi ramazan drugog stoljeća Ahmadija halifata, s 
molitvama i dovama učinite ga ramazanom koji će odrediti nove puteve,  proizvesti 
molitve koje će privući Božiju ljubav. Uspjeh Mesije Muhammeda je samo kroz molitvu. 
Bog se spušta sa sedmog neba u toku ramazana, da (nam Allah dadne da) nas On uzme u 
svoj zagrljaj i da doživimo ispunjenje Njegovih obećanja. 
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HUDBA 12. septembar 2008. 
 
 

Ubistva (Šehida) u Pkistanu 
 

Martyrdoms in Pakistan 
 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad a.t.  Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
12. septembra 2008. 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je citirao ajete 154 do 157 iz sure Al Bakara čiji prijevodi glase: 
 
          O vi koji vjerujete! Tražite pomoć sa strpljenjem i namazom; sigurno je Allah sa 
strpljivima. I  ne recite o onima koji su ubijeni na Allahovom putu da su mrtvi; naprotiv, 
oni su živi, ali vi ne osjećate. A Mi ćemo vas sigurno iskušavati strahom i glađu, i 
gubitkom imetka i života, i plodova; i podaj radosne vijesti strpljivima, onima koji, kad ih 
zadesi nesreća, kažu: ''Uistinu, mi Allahu pripadamo i Njemu se vraćamo.'' 
 
Huzur je rekao da je on citirao gornje ajete pozivajći se na nedavna ubistva (šehide). 
Zaista, ovi ajeti govore o namazu i strpljenju, položaju šehida, razlogu za kušnje i 
nevolje, koncentrisanja pažnje na to da budemo zadovoljni Allahovom voljom i budemo 
primaoci Njegovih blagoslova. Ovo su aspekti koji označavaju istinskog vjernika. U 
prvom ajetu Allah kaže da je znak vjernika da on nije pometen kad ga zadese teškoće. U 
svako teško vrijeme njihova pažnja je okrenuta Bogu i prva reakcija vjernika je da bude 
strpljiv, i moli i traži pomoć od Allaha. Huzur je rekao Allah je upozorio vjernike da će 
biti teška vremena ali pokazivanje jačine vjere je u podnošenju sa strpljenjem, da ne 
pokazujemo tjeskobu, da ne prigovaramo Allahu i da se ne obraćamo ljudima da poprave 
ovu situaciju nego da se radije okrenemo Allahu i tražimo Njegovu pomoć i ostanemo 
odlučno čvrsti na zadatku koji je bio povjeren vjernicima. A to je, da utemelje Božije 
jedinstvo, uzmu poruku Božijeg Poslanika s.a.v.s. i također poruku Imama ovog doba.  
Za ovo, može biti da vjernici moraju žrtvovati svoj imetak i živote i podnositi duhovno 
proganjanje; to jest, ograničenje na izgovaranje šehadeta, ograničenje na obavljanje 
namaza, uvredljive primjedbe o osobi Obećanog Mesije a.s. itd. Nakon što je upozorio 
vjernike Allah tvrdi da, kad jednom oni prođu kroz kušnje i nevolje proganjanja s 
namazom i strpljenjem, On će uvijek biti s njima. Što se tiče onih koji daju svoje živote 
za put vjere Allah kaže da oni imaju visok položaj u Allahovim očima. Neprijatelj nastoji 
da ih uništi tako da možda oslabi Zajednicu, ali treba da zapamtite da je Allah s nama. On 
je Gospodar svemira i ubijanje jedne osobe ili nekoliko osoba na putu vjere ne postiže 
propadanje (nestajanje) na zajednice. Postizanje Allahovog zadovoljstva zapravo dovodi 
do ulijevanja života u mnogo više vjernika. To ubrizgava život u vjeru i radije nego da  se 
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boje mnogo više ih se uzdižu odlučni, Ako protivnici smatraju da su nas oslabili onda je 
bolje da slušaju da je smrt jedne osobe ulila u nas takav duh, poklonila nam tako dubok 
uvid u žrtvovanje da smo mi spremni sa obnovljenom snagom i strašću. 
Slijedeći ubistvo dr. Abdul Mannan Siddiki Huzur je rekao  da su mu mnogi izrazili 
verbalno kao i pismeno da gdje god je potreba, gdje god se traži Ahmadi krv, dajte im 
priliku da ponude svoju krv. Ovo se dogodilo, Huzur je rekao, zato što oni koji se okreću 
Allahu i koji su zadovoljni kakve god da su okolnosti, nemaju straha od smrti. Šehid 
postaje izvor vjerom nadahnute ostavštine za ovakve vjernike dok se njegov vlastiti 
položaj u Džennetu nastavlja uzdizati. Allah je jasno proglasio da onaj ko dadne život na 
Allahovom putu nije mrtav. On trenutno postiže visoki položaj u Džennetu. Huzur je 
rekao uzdignuti položaj ne postižu svi odmah poslije smrti, umrla osoba mora proći kroz 
među stanje, ali šehidi odmah postižu visok položaj. 
Jedan hadis navodi da je Časni Poslanik s.a.v.s. rekao da za Allaha šehid ima šest 
odlikovanja: njemu je oprošteno onog momenta kad je prolivena prva kap njegove krvi, 
on vidi svoj položaj u Džennetu, njemu je dato sklonište od patnje groba, on je izveden u 
mir iz nemira, on nosi krunu časti na svojoj glavi sa draguljima koji posrame svako 
ovosvjetsko drago kamenje i njemu je dato pravo zauzimanja za sedamdeset ljudi 
njegovih bližnjih. 
Komentarišući o riječi 'živ' (ahyaa) u ajetu 2:155 Huzur je rekao da to također znači 'za 
koje je uzeta odmazda'. Allah kaže da ako ljudi zamišljaju da su oduzimanjem života 
zaradili veliku nagradu oni treba da zapamte da je onaj ko izgubi život postigao Božiju 
blizinu zbog toga što je šehid i šehid ne ode neosvećen. Bog Lično uzima revanš svake 
pojedine kapi krvi prolivene od šehida. Citirajući ajet 94 iz sure 4  
 
A ko god namjerno ubije vjernika, njegova kazna će biti Džehennem u kojem će zadugo 
boraviti. A Allah je srdit na njega i proklinje ga i pripremit će za njega kaznu 
veliku.(4:94)  
 
Huzur je rekao uprkos toga što čitaju Allahovu Knjigu, uprkos toga što tvrde da su 
muslimani oni (protivnici) traže Allahovo nezadovoljstvo. Huzur je naveo hadis gdje je 
Časni Poslanik s.a.v.s. bio strog prema jednom ashabu, koji je ubio nevjernika iako  je taj 
verbalno dao svoju tvrdnju šehadetom, i rekao mu da on nije  pogledao u srce tog čovjeka 
i zbog toga nema pravo da sudi o njegovoj vjeri. Zaista Časni Poslanik s.a.v.s. je rekao: 
'Ko god proglasi da nema niko vrijedan obožavanja osim Allah i odbija sve što je 
obožavano osim Allaha, njegov život i imetak postaju vrijedni poštovanja. Ostatak 
njegove odgovornosti je kod Allaha'. Huzur je rekao da takozvane vjerske vođe potiču 
muslimane i izjavljuju da mi (Ahmadi muslimani) potvrđujemo prvu polovinu šehadeta - 
da nema niko vrijedan obožavanja osim Allah - ali da mi (Bože sačuvaj) negiramo drugu 
polovinu - da je Muhammed Allahov poslanik, i zato je obvezujuće da nas ubiju. Huzur 
je rekao: jesu li oni pogledali u naša srca? Huzur je rekao da ovaj hodža nema čak ni 
djelić predodžbe i shvatanja statusa Khatam un Nebijiin (Pečata svih poslanika) koji je 
Obećani Mesija a.s. imao; pa ipak oni kažu da je obvezujuće da nas ubiju. Huzur je 
pročitao nekoliko isječaka iz plemenitog pisanja Obećanog Mesije a.s. koji veličaju 
uzvišeni položaj Časnog Poslanika s.a.v.s. i rekao da ipak ovi ljudi koji uvijek izazivaju 
neku nevolju kažu da ga mi ne prihvatamo kao zadnjeg poslanika sa zakonom. Emitiranje 
u mediju je ono što niti Allah dozvoljava niti Njegov Poslanik; pa ipak oni provode 
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tlačenje u njihovo ime. Obraćajući se ovim ljudima Huzur je rekao da još ima vremena, 
oni treba da odustanu od svog stvaranja nereda i proganjanja Ahmadi muslimana. Inače 
treba da zapamte da baš kao što se znak:  
 
A Ja ću im dati vremena; zaista je Moj plan moćan.(7:184)  
 
manifestovao jučer on se također može manifestovati i danas, i hoće. Nemojte smatrati 
Allahovu odgodu svojom pobjedom. Imam ovog doba, koji je bio poslan u potpunoj 
podložnosti Časnom Poslaniku s.a.v.s. bio mu je dat položaj poslanika u podložnosti 
Časnog Poslanika s.a.v.s. Mi smo strpljivi dok Allahova odredba ne dođe. Allah je zaista 
proglasio da će On iskušavati sa strahom, glađu, gubitkom života i imetka. Oni koji se 
suočavaju sa ovim iskušenjima sa postojanošću uživaju položaj onih koji imaju Allahove 
radosne vijesti. Ova iskušenja postaju izvor duhovnog napretka kao i zajedničkog 
napretka. Huzur je rekao oni se nama suprostavljaju zbog našeg prihvatanja obećanog 
Mesije a.s. Bol koji oni nama nanose, gubitak imetka, dragi šehidi daju svoje živote, sve 
ovo je  radi prihvatanja Obećanog Mesije. Ako mi pokažemo rješenu čvrstoću (i 
nepokolebivost) mi ćemo biti primaoci Božijeg obećanja koje je ponavljajući dato 
Obećanom Mesiji a.s. kroz objavu: 
 
 Zaista, Mi smo tebi dali jasnu pobjedu, (48:2). 
 
 
Huzur je rekao da iskušenja dolaze u životu nacija da pokažu Allahovu moć i Njegove 
znakove. Ovi šehidi i proganjanje kroz koje Zjednica prolazi u nekim dijelovima svijeta 
imaju odjek glasa 'jasne pobjede'. Radost neprijatelja je samo privremena. Ubistvo svih 
Ahmadi muslimana je donijelo plodove i inša Allah nastavit će da donosi. Mi smo se 
osvjedočili u spektakl kazne neprijatelja u prošlosti, slično nas danas Allahove riječi 
uvjeravaju:  
 
Ali ih je Allah zgrabio zbog njihovih grijeha, i nije bilo nikog da ih spasi od 
Allaha.(40:22).  
 
Danas je upravo taj isti Živi Bog koji će ih dokončati, Bog istinskih obećanja Koji će 
ispuniti obećanja data Obećanom Mesiji a.s. baš kao što ih je ispunjavao u prošlosti. Naš 
zadatak je da ostanemo čvrsti na vjeri i da nikada ne dozvolimo da vrline ove naše braće, 
koji su žrtvovali svoje živote, izumru. 
Huzur je rekao da će kratko govoriti o dvojici nedavno ubijenih šehida. Jedan od njih je 
bio naš vrlo drag brat dr. Abdul Mannan Siddiqi. On je bio prvi šehid poslije 27. maja 
2008. i veliki šehid koji je dao svoj život kao svjedočenje da je naša vjera isto čvrsta (i 
nepokolebiva) u drugom stoljeću Ahmadija halifata kao što je bila u prvom stoljeću i još 
iznad toga, i mi smo jednako spremni i voljni da žrtvujemo svoje živote. Ovaj šehid je 
imao samo 46 godina i sa njegovim ubistvom kao mladog čovjeka on je stvorio duh u 
mladima kao da im je dao poruku da gubitak života uprkos neodupiranju trebaju biti 
uvedeni u bai'at Obećanog Meisje a.s. i treba da uvijek budemo spremni za svaku žrtvu za 
Halifate Ahmadija. Huzur je rekao da je ovaj čovjek imao dražesnu narav. Huzur ga je 
lično poznavao od ranije. Njegov otac, Abdul Rahman Siddiqi Sahib, bio je poznanik 



 17

Huzurovog oca i dolazio bi u posjetu. On je četrdeset godina služio kao Amir u 
Mirpurkhas oblasti. Nakon odvajanja od Indije stigao je u Pakistan i Hazreti Muslih 
Maud r.a (Halifatul Mesih II). mu je naložio da se smjesti u Mirpurkhas oblasti, što je on 
bez odlaganja slijedio. Abdul Mannan je bio rođen poslije jedanaest godina braka. U 
1988. godini on je otišao u Ameriku radi daljih studija medicine na doktoratu i kasnije 
počeo raditi tamo. Međutim, njegov otac mu je pisao da se vrati u Pakistan govoreći da je 
svrha njegovog obrazovanja bila da služi siromašnim i onima u nuždi u oblasti. On se 
odmah vratio u Pakistan i započeo da tamo služi. Djed po majci dr Abdul Mannan 
Siddiqia je bio Hashmat Ullah Khan Sahib, drug Obećanog Mesije a.s. Njegova majka je 
još živa koja je vrlo pobožna i srdačna žena i služila je u ženskoj organizaciji (leđna) 
mnoge godine. Uprkos starih godina i bolesti ona je prihvatila ubistvo svog sina sa 
velikim strpljenjem (i čvrstinom). Huzur je rekao da treba da činimo dove da joj stalno 
bude poklonjena čvrstina. Dr. Abdul Mannan je služio zajednicu u nekoliko nadležnosti i 
trenutno je bio Amir Mirpurkhas oblasti. On je preuzeo bolnicu nakon smrti svoga oca. 
On je lično organizovao kamp u (udaljenoj) Tharparker oblasti gdje bi lično posjećivao i 
liječio hiljade ljudi. Poslije njegovog ubistva ljudi su došli iz daleka da odaju svoje 
poštovanje. Allah je poklonio ovom slugi Obećanog Mesije a.s. moć liječenja. On je bio 
poznat u cijeloj provinciji Sindh. Bio je vrlo popularna osoba i bio je vrlo revan u 
tablighu. Huzur je rekao da je u zadnjih pet godina posmatrao koliko često je on tražio 
Huzurove dove za rad na tablighu. Jedan razlog zašto ljudi gaje neprijateljstvo prema 
njemu je bio njegov tablih rad. On bi neustrašivo radio tabligh feudalnim gazdama. 
Uzimajući njegov život neprijatelj zamišlja da je uklonio izvor tabligha, ali oni glupavi ne 
shvataju da žrtvujući njegov život dr Abdul Mannan će proizvesti da nastane nekoliko 
više Abdul Mannana.  On je bio oženjen u svojoj porodici za Amatul Shafi sahibu koja je 
Američki građanin. Oni imaju dvoje djece, kćerku 18 i sina 13 godina stare. Amatul Shafi 
sahiba je predsjednica ženske organizacije (leđna) u Mirpurkhas oblasti. 
Huzur je rekao kao što je ranije spomenuo, on je imao stare veze s njim, kao što je i 
njegov otac sa Huzurovim ocem. Njegovv djed po majci dr. Hashmut Allah Khan je bio 
ljekar Hazreti Musleh Mauda r.a., tako da je to bila stara porodična veza. Dr Mannan je 
bio jedan od onih ljudi koji nikada nisu izgledali pometeni bez obzira šta se desilo. 
Postojalo je veliko neprijateljstvo okolo ali on je divno organizovao oblasne poslove. On 
čak nije koristio svoju ličnu vezu da unaprijedi bilo koju privatnu stvar, radije je to 
koristio da unaprijedi  put Zajednice. Huzur je rekao da ono što ga je uveliko učinilo 
dragim Huzuru  bilo je njegovo uvijek nasmijano lice. Huzur je dodao da to nije samo 
njegovo mišljenje, svako je izrazio ovo sjećanje. On je bio potpuno ponizan bez ikakvog 
umišljanja o svom visokom obrazovanju, da je posjedovao bolnicu, da je bio predsjednik 
oblasti, itd. Huzur je rekao jedan Ahmadi iz Sindha je pravo dobro ukratko izložio 
njegovu ličnost da je bio 'Amir Da'iyeenyillah (pozivača Allahu) u Sindhu'. Huzur je 
rekao on ne samo da je liječio svoje siromašne pacijente bez naplate, on im je također 
davao neku finansijsku pomoć. Dok su feudalne gazde i zemljoposjednici došli da odaju 
svoje poštovanje povodom njegove smrti tako su i siromašni muškarci i žene odali 
emotivnu poštu doktor sahibu. On je imao vrlo snažnu i iskrenu vezu sa Halifatom. Huzur 
je rekao po njegovom mišljenju dr Sahib je bio utjelovljenje poklonika (štovaoca) 
Halifata i bio je među najboljim Huzurovim saradnicima. Huzur je rekao da je imao 
veliko pouzdanje u njega u smislu izvršavanja bilo kojeg Džematskog posla. On je 
primao prijetnje neko vrijeme ali je nastavio da radi svoj zadatak, on je bio jedan od 
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najprofinjenijih  radnika Zajednice, da Allah uzdigne njegov položaj u Džennetu. Da 
Allah također podari čvrstinu njegovoj supruzi, ona je pokazala primjernu čvrstinu i 
pružala je potporu svojoj svekrvi kao i djeci. Uprkos toga što je bila rođena i odhranjena 
u Americi ona je svome mužu bila potpora sa potpunom iskrenošću. Da joj Allah pokloni 
dug život i da doživi radost svoje djece. 
Zatim je Huzur pročitao neke izraze poštovanja od ljudi izvan Zajednice. Oni uključuju 
MQM vođu Altaf Husseina, predsjednika Pkistanskog medicinskog udruženje 
Mirpurkhasa i nekoliko drugih organizacija. Huzur je rekao da takozvane vjerske vođe 
neće shvatiti poštovanja odana dr sahibu. 
Drugi nedavno ubijeni (šehid) je bio Saith Muhammed Jusuf sahib. On je bio Amir 
Nawabshah oblasti. Služio je Zajednici krajnje iskreno i bio je Amir oblasti od 1993. 
godine. On je bio društvena, milostiva osoba, bio je vrlo popularan i uvijek bio prvi u 
nazivanju selama. On je vodio veliku brigu i posvećivao veliku pažnju prema svim 
potrebama waqfeen e Zindagi (koji posvete svoj život za služenje vjeri), bio je moosi i 
dao da se izgradi velika džamija u Nawabshahu. On je bolovao od srčanih problema i 
živio je na prvom spratu. Pošto tamo u Pakistanu nema uređaja kao što je lift ili pokretna 
stolica itd. on je improvizovao sistem na vuču koji mu je omogućio da ide gore i dole 
stepenicama tako da je mogao obaviti svoj Džematski posao. On je imao sedamdeset 
godina i iza njega je ostala žena i četvoro djece, tri sina i kćerka. Da Allah uzdigne 
njegov položaj u Džennetu. Uz to je Huzur također želio da apeluje za dove za dvoje ljudi 
koji su bili povrijeđeni. Jedan od njih je Sheikh Saeed Ahmad sahib koji je bio pogođen 
metkom i ozbiljno povrijeđen u svojoj radnji u Karačiju uoči ramazana. Drugi je Asif 
sahib, Ahmadi čuvar koji je bio sa dr Abdul Mannanom Siddiqi. On je također ozbiljno 
povrijeđen. Oboje ovih pacijenata su u kritičnom stanju. Da im Allah pokloni izlječenje 
Svojom milošću. 
Ovi takozvani muslimani teže da postanu vrlo brzi u ramazanu s ciljem da zarade 
nagradu. Oni ne znaju kakav kraj Allah navodi za ljude kao oni. Da Allah čuva nas i 
naciju zaštićenim od ovakvih neprijatelja ljudstva. Molite obilato u toku ovih dana, da 
Allah čuva svakog pojedinca pod Svojoj zaštitom. 
 
 
 
 
   HUDBA 19. septembra 2008. 
 
 

Traženje oprost u ramazanu 
 

Seeking forgiveness in Ramadhan 
 

Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad a.t. Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
 
19. septembra 2008. 
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BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je rekao izgleda kao da je mjesec ramazan nastao tek jučer. Čak je srednji deset 
dana ovog mjeseca skoro prošlo i pred nama je zadnjih deset dana. U predanju Časnog 
Poslanika s.a.v.s. navedeno je da prvih deset dana ramazana donose Allahovu milost, 
srednjih deset dana Njegov oprost i zadnjih deset dana spašavaju čovjeka od vatre 
Džehennema. 
Huzur je rekao da će dati izlaganje o odlikama ovih deset dana (koji su toku) ramazana i 
također o zadnjih deset dana. Allah je za vjernike naredio istighfar (traženje oprosta) kao 
što su naredili i Njegovi poslanici. Kad Allah kaže: 'Tražite oprost' On također 
proglašava:  
 
Uistinu, Allah najviše prašta (i) milostiv je. (2:200).  
 
Kad je Allahov Poslanik s.a.v.s. najavio da je ovo mjesec oprosta i Allah to također lično 
kaže, onda On također oprašta. Nije moguće da se Njegovi robovi Njemu okreću za 
oprost a da im ne bude oprošteno. Ustvari, oprost i spas od Vatre su povezani zajedno 
kroz to da sebe udaljimo od Šejtana i traženju Allahove blizine. 
Samo s Njegovom milošću čovjek je osposobljen da posti i Allah oprašta njegove prošle 
grijehe i prekriva ga Svojim oprostom. Oprost je također s Njegovom milošću. Vršenje 
pokajanja i oprosta vrši se sa Njegovom milošću. Pošto to obavlja osoba nastoji da bude 
potpuno iskrena s Allahom, on čini dobra djela i slijedi sve naredbe, i kao rezultat je 
spašen od Vatre. Sigurno Vatra ne može dotaći čovjeka koji postiže dobrotvornost 
Allahovog zadovoljstva. 
Tri zbirke od deset dana ramazana su međusobno povezane i njihove odlike su 
uvjetovane čovjekovim praksama, njegovim djelima. To nije samo da ne jedemo hranu 
itd., između svanuća i mraka što čini osobu zaslužnom dobrotvornosti ramazana. Zaista 
Allah stvara poseban ambijent za ramazan gdje On stavlja Šejtana u lance i Sam On 
dolazi bliže ljudima. Onda je zadatak Njegovih robova da skladno tome naprave  napore 
da traže Njegove blagoslove. Huzur je pročitao isječak iz pisanja Obećanog Mesije a.s. 
koji objašnjava Božiji oprost i rekao da Allah kaže: 'Ja opraštam grijehe onoga ko se kaje 
čak ako su grijesi (veličine) planina. Huzur je rekao kad je Allah tako Oprostiv u obična 
vremena onda u toku ramazana mora biti da se Njegova milost izlijeva. Sretni su oni koji 
iskoriste ovu Njegovu milost i Njegov oprost. Još ima vremena da tražite Njegovu milost 
i oprost. Kad se osoba okreće Njemu u potpunoj poniznosti onda Allah kaže: 'Niko nije 
tako milostiv kao što sam Ja.' 
Huzur je rekao da s ciljem da postignemo Božiju milost i oprost mi treba da gledamo i 
tragamo. Allah proglašava da su pogotovu u ovim danima Njegova vrata otvorena. Ko 
god Njega bude tražio naći će Njegova vrata otvorena. Allah je uportijebio riječi: 'Ja sam 
blizu' (2:187) u Kur'anu kad spominje ramazan. Allah kaže: 'Dođite u utočište Mog 
oprosta. Čak u obična vremena Moja milost je veća a Moja kazna je manja a u ovim 
danima ramazana otvorena su još druga vrata milosti.' Zaista Kur'an kaže: 
 
Oni bi sigurno vidjeli da Allah često prašta i da je milostiv. (4:65)  
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Allah kaže. 'Ja sam milostiv i Sažaljiv ali čovjek nastavlja da griješi svoju dušu i ne traži 
oprost.' Huzur je rekao da hadis navodi kao i da je i Obećani Mesija a.s. rekao da kad god 
osoba 'korača' prema Allahu, Allah trči prema njemu. Kao što Kur'an kazuje:  
 
A one koji se trude radi Nas, Mi ćemo sigurno uputiti prema Našim putevima. A uistinu 
je Allah sa onima koji čine dobro. (29:70) 
 
Huzur je rekao da je istighfar put prema Allahu. Obećani Mesija a.s. je rekao da su 
stvarna i istinska značenja istighfara da čovjek moli Allaha da njegove ljudske slabosti ne 
budu očiti i on bude uzet u krug Njegove pomoći da On prekrije njegove prirodne 
slabosti. Huzur je rekao nije moguće da čovjekove ljudske slabosti nisu očite, Šejtan je 
uvijek spreman da napadne. Zbog toga je samo moguće  ostati zaštićen sa stalnim 
istighfarom i naprestalnim traženjem Allahovog zadovoljstva, inače, kao što je Časni 
Poslanik s.a.v.s. rekao šejtan putuje u krvnim žilama čovjeka. Huzur je rekao mi ćemo 
istinski koristiti ovo kad sve što smo postigli u toku ramazana napravimo dijelom svojih 
života. Inače, baš kao što neke bolesti ne mogu biti potpuno iskorijenjene, one ostaju 
uspavane u tijelu i kad osoba nije fizički dovoljno jaka one se ponovo aktiviraju. Slično 
su čovjekove moralne i duhovne bolesti zauzdane kroz istighfar i istighfar također 
omogućava buduću zaštitu od njih. Allahova je milost i naklonost da nam je On naredio 
da se neprestalno usredsredimo na istighfar i također je omogućio 'intenzivan duhovni 
trening' u formi ramazana jedanput godišnje da pomogne naše postizanje Božije blizine i 
duhovnog napretka. Da je trebalo biti shvaćeno da čovjek bude skoncentrisan u toku ovih 
deset dana i zaboravi sve to u ostatku godine onda ovih deset dana ne može biti uzeto kao 
deset dana oprosta. Mi samo možemo postići uspjeh u ovom pogledu ako se borimo i 
obećamo da ne ponovimo naše prošle greške. Ovo je zaista istinski istighfar. 
Objašnjavajući riječi istighfar i teuba (pokajanje) koje su mnogo puta navedene u 
Časnom Kur'anu Huzur je citirao  ajet 4 iz sure Hud: 
 
I da tražite oprost od Gospodara svoga, da se s pokajanjem Njemu okrenete. On će vam  
dati lijepu opskrbu do određenog vremena. I On će pokloniti Svoju blagodat  svakome 
koliko je zaslužan. A ako se okrenete od toga, onda se ja zaista bojim za vas kazne 
Velikog dana. (11:4) 
 
i rekao da je ovo istinski istighfar i pokajanje koje Allah želi. Obećani Mesija a.s. je 
objasnio razliku između istighfara i pokajanja i rekao da su muslimanskom ummetu 
poklonjene dvije stvari. Jedna je da postignu jakost i druga da postignutu jakost stave u 
praksu. To jest, istighfar je oružje sa kojim se može boriti (hrvati) sa šejtanom i teuba je 
korištenje ovog oružja - znači manifestacija ovih praktičnih jakosti koje će pomoći da 
Šejtana držimo dalje i naš nafs (naše 'ja') nikada ne nadjača. Za ovo čovjek treba da se 
neprestalno bori da čini pobožna djela koja su naređena, inače istighfar ne donosi nikakve 
rezultate. 
U toku ramazana čovjek možda ispuni sve ove zahtjeve ali ako on ne stavi u praksu ove 
Kur'anske naredbe kao što su ne otimanje prava svog brata, onda ovo neće biti stvarni 
istighfar i pokajanje. Kad Allah omogućava čovjeku da prekrije svoje propuste i slabosti 
onda on treba da ih smjesta nadomjesti sa dobrim i pobožnim stvarima inače ako lađa 
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čovjekovog srca ostaje prazna Šejtan je ponovo ispunjava. Allah kaže u Časnom Kur'anu 
o iskrenom pokajanju 
 
 O vi koji vjerujete! Obratite se Allahu s istinskim pokajanjem. Uskoro će vam Gospodar 
vaš ukloniti vaša loša djela i uvesti vas u Džennete niže kojih rijeke teku; tog Dana  Allah 
neće poniziti Poslanika, niti one koji su vjerovali s njim. Njihovo svjetlo žurno će ići 
ispred njih i s njihove desne strane. Oni će reći: ''Gospodaru naš, usavrši nam svjetlo 
naše i oprosti nam; zaista, Ti imaš trajnu moć nad svim stvarima činiti šta Ti želiš.(66:9)  
 
da kroz to Allah uklanja zle posljedice čovjekovih djela. Huzur je rekao da je čovjekova 
obaveza da uvijek vodi računa da ispuni Allahova prava kao i prava ljudi. Huzur je rekao 
da iskreno pokajanje zahtijeva tri stvari.  Svako zlo prvo poprima oblik u čovjekovom 
umu. Zbog toga ukoliko čovjek ne čisti svoj um, svoje misli, pokajanje ne može biti 
iskreno. Onda, ako nekako loše misli dođu, čovjek treba da se toga oslobodi i osjeća 
pokajnički o tome. Huzur je rekao stvari kao što su prisvajanje prava drugih itd. su zla i 
čovjeka udaljavaju od iskrenog pokajanja. Iskreno pokajanje će biti kad je čovjek krajnje 
uznemiren i zabrinut čak na malu grešku. Naravno, onaj ko se kaje treba da bude odlučan 
u svom cilju. Huzur je rekao ako ove tri stvari budu usađene onda Allah poklanja 
sposobnost za iskreno pokajanje u tolikoj mjeri da čovjekove hrđe budu nadomještene 
visokim moralom. Istinsko pokajanje preobraća hrđe u pobožnost kao što Allah kaže u 
Kur'anu: 
 
Osim onih koji se  pokaju, i vjeruju, i čine dobra djela; to su oni kojima će Allah  promijeniti 
njihova zla djela u dobra; a Allah najviše prašta (i) milostiv je;(25:71) 
 
Huzur je rekao da se traži revolucionarna promjena u tome da osoba traži oprost, 
pokajnički, i onda pravi nepokolebljivu odluku da nastoji i da svako djelo i svaku praksu 
dovede u sklad sa Allahovom naredbom. U toku posta čovjek dobiva obuku za elastičnost 
i duševnu snagu – sve ovo udruženo treba rezultirati u pravljenju toga da deset dana 
oprosta zapravo donesu oprost i omoguće ubiranje koristi iz narednih deset dana. Na ovaj 
način slijedeći mjesec za mjesecom i godinu za godinom će napraviti put za oprost. 
Huzur je rekao ovo je duh (naprijed spomenutog) govora Časnog Poslanika s.a.v.s. koji 
mi trebamo nastojati i trebamo razumjeti. 
Sretni su oni koji čine istinski istighfar i pokajanje u toku ramazana i osvjedoče se u 
njegove efekte i tako su primaoci Allahove milosti. Čovjek je taj koji je nemaran inače 
Allah se uvijek okreće Svojim robovima i prima njihovo pokajanje kao što je navedeno u 
(4:28) u Časnom Kur'anu. 
 
I Allah želi da vam se obrati s prihvatanjem oprosta, a oni koji slijede (svoje)  niske želje, 
žele da se vi potpuno okrenete (prema njima). (4:28) 
 
Zbog toga je zadatak Njegovih robova da čine istighfar i okreću se Allahu u toku ovog 
mjeseca kad su Njegova milost i oprost poklonjeni više nego u druga vremena. Mi treba 
da nastojimo najviše što možemo da izvučemo korist iz ovoga. Citirajući ajet 72 iz sure 
25 
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I kad vide ono čime su bili upozoreni, sigurno će saznati ko je bio najslabiji kao pomagač i 
brojem najmanji.  (72:25) 
 
Huzur je rekao kad Allah kaže da su deset srednjih dana ramazana oprost, njihova 
djelotvornost će se ostvariti samo kad je napravljen napor da svako djelo upravimo u 
skladu sa Božijim učenjima. Jedino onda će nam zadnjih deset dana ramazana donijeti 
spas od Vatre. Citirajući ajet 84 iz sure Al Anfal  
 
No, Allah nije takav da ih kazni dok si ti među njima, i Allah nije takav da ih kazni dok 
oni traže oprost.(8:34)  
 
Huzur je rekao u toku ramazana kad čovjek ispunjava sve zahtjeve i također čini dobra 
djela, i odgovara drskim ljudima jednostavno govoreći: 'Ja postim' i bori se da takvo 
vladanje napravi dijelom svog života, on će postizati Allahovo zadovoljstvo i kako 
postiže Njegovo zadovoljstvo on sebe oslobađa od Vatre i na kraju ulazi u Njegov 
Džennet. 
Huzur je rekao da često takozvani vjerske vođe Pakistana nastoje i utiču na ljude da 
proganjaju Ahmadi muslimane na emotivne, finansijske i duhovne načine. Međutim 
Obećani Mesija a.s. nas je učio da nikada ne dopustimo da izgubimo strpljenje i 
nepokolebljivost pogotovu u toku ramazana. Allah i Njegov Poslanik s.a.v.s. su dali 
radosne vijesti o Džennetu onom istinskom vjerniku koji čini dobra djela. Onda, u ovom 
posebno blagoslovljenom mjesecu kad čovjek prima obuku kroz uvećane molitve i 
obožavanje, on može da se i dalje bori da Džennet dovede još bliže. Ljudima koji čine 
iskrene i dobre poslove Allah se obraća u ajetu 13 iz sure Al Dahr  
 
I On je njih nagradio, zbog strpljenja njihovog, Džennetom i svilom. (76:13) 
 
 i obećava im vrhunsku nagradu. Ako smo mi danas proganjani to je zato što smo se 
pokorili Allahovoj naredbi. Neka neprijatelji čine prijestupe. Pokažite nepolebljivost zato 
što smo mi oni koji žele da traže Allahovo zadovoljstvo. Kur'an je pun upozorenja za 
prijestupnike i Allah najbolje zna kako će On s njima postupati. 
Huzur je rekao u toku ovih dana mi treba da molimo za ljude općenito i za muslimane 
pogotovu. Većina muslimana su visoko napunjeni i emotivni o vjeri ali ne znaju o 
vjerskim učenjima ili se možda boje takozvanih vjerskih učenjaka koji ih zavode. U toku 
zadnjih deset dana ramazana mi treba da pokazujemo strpljenje, da činimo dobra djela i 
zavjetujemo se da idemo putem bogobojaznosti. Onda ćemo biti od onih koji sebe 
spašavaju od Vatre i koji postižu Džennet. Mi treba da nastojimo i trudimo se da budemo 
ubrojani među ljude koji su navedeni u ajetu Časnog Kur'ana. 
 
I Džennet će se približiti bogobojaznima, neće (im) biti daleko. (50:32) 
 
 Mi treba da nastojimo i treba da potrošimo zadnjih nekoliko dana ramazana na način 
kako su Allah i Njegov Poslanik naredili. Da (Allah dadne da) budemo u stanju da 
okupimo blagoslove u zadnjih deset dana i da činimo dobra djela. 
Huzur je rekao da će poslije džume klanjati dženazu u odsutnosti (mrtvaca). Zadnje 
sedmice tražio je da činimo dove za brata sheikh Saeed Ahmad Sahiba koji je bio 



 23

povrijeđen. Poslije dvanaest dana u bolnici on je umro. Inna lillahe ve inna ilejhi radžiun 
(Allahu pripoadamo i Njemu se vraćamo). Ovaj šehid je također bio mlad, imao je samo 
42 godine i tek se oženio prošle godine. U toku njegovog boravka u bolnici bilo mu je 
rođeno prvo dijete. Njemu je data ova vijest o dječaku na koju on nije mogao odgovoriti 
riječima ali su mu oči zasuzile. Huzur je rekao da je porodica ovog šehida imala još 
trojicu šehida, uključujući njegovog oca, brata i amidžu (tetka). Sheikh Saeed šehid je bio 
vrlo naklonjen širenju poruke islama i bio je jedanput zatvoren na prigovor jednog hodže. 
Iza njega je ostala njegova žena, muška beba i stara majka. Huzur je rekao kad je prošle 
sedmice spomenuo šehide pozvao se na dr Abdul Mannana. On je bio dobro poznat u 
oblasti i uz to je njegova oblast bila veća nego drugog šehida. Ovo ni na koji način ne 
znači da postoji razlika u položaju šehida. Neko je pisao Huzuru i samo poslao izraze 
saučešća za dr Abdul Mannanovo ubistvo. Huzur je rekao da je drugi šehid iz hudbe 
prošle sedmice, Saith Sahib također bio Huzuru lično poznat. On je imao veliku strast za 
religiju i uvijek bi došao da se sretne s Huzurom svaki put kad bi Huzur išao u tu oblast; 
Huzur je rekao da je mnogo puta posjetio ovu oblast. Želio je da ovo razjasni. 
Zatim je Huzur rekao da je umrla naša sestra iz Sirije, Merwa. Ona je bila uključena u  
nesreću na cesti. Bila je mlada žena od 24 godine i vrlo je teško radila na našoj arapskoj 
veb stranici. Također je prevela knjigu o zekatu za alislam.org veb stranicu. Radila je na 
tome da se ova knjiga objavi i išla je da vidi izdavače kad je zadesio udes. Ona je bila 
vrlo pobožna žena. Njen budući muž Muhammed Malas Sahib također radi na MTA Al 
Arabia. Da joj Allah oprosti i uzdigne njen položaj. 
Drugi Ahmadi iz Sirije, Sami Kazak Sahib je također nedavno umro. On je imao veliku 
ljubav prema vjeri. Došao je na đelsu 1966. godine i ljubav Hazreti Halifatul Mesiha IV 
(r.a.) je dalje povećala njegovu vjeru. Po povratku on je svoju kuću dao za upotrebu 
Zajednice. Bio je pobožna, društvena osoba. Da Allah uzdigne njegov položaj i osposobi 
njegovu djecu da se pridruže Ahmadija Zajednici. 
        
      
 
HUDBA 26. septembar 2008. 
 

Zasluge (odlike, vrline) namaza petkom 
 

Merits of Friday Prayers 
 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad a.t  Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
26. septembar 2008. 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je citirao ajete 10-12 iz sure Al Džuma i u svojoj današnjoj hudbi dao izlaganje o 
zaslugama namaza petkom. Prijevod ovih ajeta glasi: 
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O vi koji vjerujete! Kad se pozove na namaz u petak u jedan dio dana, pođite žurno da 
spominjete Allaha, i ostavite trgovinu. To je bolje za vas, da znate. A kad se namaz 
završi, onda se raširite po Zemlji i tražite nešto od Allahove blagodati, i mnogo 
spominjite Allaha, da biste uspjeli. No, kad oni budu vidjeli neku trgovinu ili zabavu, 
potrčat će prema tome i ostavit će tebe samog da stajiš. Ti  reci: ''Ono što je kod Allaha 
puno je bolje od zabave i trgovine, i Allah  najbolje opskrbljuje.'' (62:10-12) 
 
Huzur je rekao da ovi ajeti objašnjavaju značaj namaza petkom u Allahovim očima i da je 
u suri Al Džuma napravljeno odvojeno i posebno spominjanje o važnosti namaza ovog 
dana. Uprkos ponavljanih naredbi da obavljamo namaz, da ga obavljamo u skupu, da 
obavljamo pranje (abdest) prije obavljanja namaza itd., napravljeno je posebno 
spominjanje o namazima petkom. Huzur je rekao da je u svojoj prvoj hudbi ovog 
ramazana spomenuo da svakog petka dolazi trenutak kad Allah prima sve molitve. Huzur 
se nada da će svaki pojedinac voditi računa o tome i ubrati korist petaka ramazana. Zaista 
svetost ramazana i petka povezano mogu biti izvor postizanja blizine Allahu. 
Huzur je rekao danas je peti dan zadnjih deset dana ramazana i zadnji petak ramazana. 
Neke skupine  muslimana posvećuju mnogo značaja zadnjem petku ramazana i čak su 
skloni da vjeruju da je ovo dan kad se čovjek može okupiti radi namaza petkom da mu 
svi grijesi budu oprošteni i naravno ima nekih koji smatraju dovoljnim da samo obavljaju 
namaze petkom zadnjeg petka ramazana. Huzur je rekao ne prihvatanjem Obećanog 
Mesije a.s. ovi ljudi su lišeni ispravnog razumijevanja Allahovih naredbi. Huzur je rekao 
mi shvatamo značaj petka i zbog toga držimo svaki petak isto važnim. Ako petci 
ramazana imaju poseban značaj to je da nam bile date radosne vijesti o trenutku koji dođe 
u toku petka kad Allah prima molitve, slično mi imamo radosne vijesti o ramazanu da 
Allah dolazi bliže i sluša Svoje robove u ovom mjesecu. Zbog toga će značaj petka u 
ramazanu biti da sa Svojom ogromnom milošću On sluša u toku dana kao i u toku noći. 
Mi treba da ovo iskoristimo i molimo za vječnu milost, oprost i spas od Džehennema 
ovog svijeta i Džehennema ahireta. Ne treba da bude samo zadnji dan ramazana to što 
privlači našu pažnju prema namazu i dovama. Huzur je rekao svaki Ahmadi zaista treba 
da vodi računa o ovome. Ne treba da budu samo petci ramazana ili zadnji petak u 
ramazanu da nas motiviše da idemo u džamiju kao što neko ide da obavi bajram namaz u 
džamiju ili bajram Gah (bajram koji se klanja na otorenom mjestu) jedanput ili dva puta 
godišnje. Iako u Časnom Kur'anu nema naredbe o namazu na bajram Časni Poslanik 
s.a.v.s. ga je naredio čak za one žene koje ne treba da obavljaju svoj namaz. Nema 
nikakve takve naredbe o petku. Huzur je rekao namaz na bajram nije samo stvar 
obavljanja dva rekata navafila i slušanje hudbe da čovjeku budu oprošteni svi grijesi. 
Radije je to učestvovanje u klanjanju zahvalnosti radi toga što je osoba bila u stanju – ili 
čak nije bila u stanju činiti zbog nekog valjanog razloga – u toku ramazana i traženju 
Allahovog zadovoljstva i da Ga molimo za istrajnost u klanjanju.  
Huzur je naveo mnoge hadise da dalje objasni značaj petka. Časni Poslanik s.a.v.s. je 
rekao nagrada dobrih djela je mnogostruko uvećana petkom. On je također rekao da 
petkom meleki stoje kod vrata džamije i zapisuju ime osobe koja prva dođe kao da je to 
ravno onome ko je žrtvovao kamilu, slijedeći koji stiže je zapisan kao ravan onome ko je 
žrtvovao kravu, onda ovcu, kokoš i konačno ravno onome ko je žrtvovao jaje. Kad Imam 
dođe na mimberu (govornicu) meleki zatvaraju bilježnicu i slušaju izlaganje. Časni 
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Poslanik s.a.v.s. je rekao da je petak najizvrsniji od svih dana i da je ramazan najizvrsniji 
od svih mjeseci i da je noć Lejletul Kadr (Noć Odredbe) najizvrsnija od svih noći. On je 
rekao da je petak poglavar dana i najviši u očima Allaha i on ima pet odlikovanja: ovo je 
dan kad je Adem a.s. bio stvoren, to je dan kad je on bio poslan na Zemlju, to je dan kad 
je on umro, to je dan u kojem dolazi vrijeme kad su sve molitve osim onoga što je 
zabranjeno (haram) primljene i Sudnji dan će se također dogoditi ovog dana. 
Huzur je rekao da je pozivanje: 'požurite spominjanju Allaha' u naprijed spomenutim 
ajetima zbog posebnih blagoslova ovog dana i znači da je stvarni napredak u obožavanju 
Allaha. Prvi postupak pobožnosti je dolazak radi namaza petkom, Huzur je rekao, to je 
osjećaj pokornosti koji motiviše osobu da ostavi sve ovosvjetske stvari i dođe u džamiju. 
Namazi petkom traju duže pošto je hudba također dio toga. Zbog toga neko možda 
umišlja da uzimanje vremena dopusta radi namaza petkom može imati za posljedicu 
finansijski gubitak. Međutim, Allah kaže da niko neće pretrpjeti gubitak pokoravajući se 
Njemu. U Časnom Kur'anu se kaže u suri  
 
A onaj koji se pokorava Allahu i Poslaniku Njegovom, i boji se Allaha, i strahuje, oni su 
ti koji će biti uspješni.(24:53)  
 
da oni koji se pokoravaju Allahu su zapravo oni kojima dolazi uspjeh. Huzur je rekao kao 
što ovi ajeti ukazuju pokorni su uspješni čak pod normalnim uvjetima, kako će uvećano 
onda biti uspjeh koji će mu blagoslovi petka donijeti. Onaj ko napušta svoju trgovinu i 
sredstva za život radi Allaha nikada ne može biti ostavljen. Navođenje: 'To je najbolje za 
vas' u ovom ajetu treba da bude uvjeravajuće za svaku osobu koja vjeruje u Allaha da je 
Gospodar svih moći i Gospodar svih svjetova. Ako osoba istinski cijeni blagoslove koje 
petak donosi on neće čekati na mjesec ramazan nego će čekati na slijedeći petak i voditi 
računa o statusu onoga ko je ravan onome ko žrtvuje kamilu i također o tome da meleki 
zatvaraju bilježnicu. 
Obećani Mesija a.s. je svoj dolazak doveo u vezu sa ovim danom i rekao da je Allah 
napravio ovu priliku za one koji traže dobro. On je rekao oni koji  su mene prihvatili ne 
treba da budu ponosni da su sve ostvarili. Istina je da ste vi samo stigli na (duhovnu) 
fontanu i tek treba da pijete ovu vodu. On je rekao vi treba da tražite duševnu moć, 
sposobnost, da budete zasićeni ovom vodom.  Onaj ko pije ovu vodu neće biti uništen. 
On je rekao jedini način da se zasitite s ovom vodom je da ispunite i provedete obje 
dužnosti, i dužnosti prema Allahu i dužnosti prema ljudima. 
Huzur je rekao ako je ovo ono što je Obećani Mesija a.s. rekao ljudima tog doba, onima 
oko njega, koji su imali njegovu blagoslovljenu blizinu, koliko mnogo više mi sada treba 
da vodimo računa o uzvišenosti petka. To je svijest koju smo mi imali prihvatanjem 
Obećanog Mesije a.s. Naš zadatak je da  napravimo napore da ovo  provedemo. Vrline 
mjeseca ramazana treba da postanu stalni dio naših života. Mi treba da nastavimo da 
izbjegavamo sukobe i besmislenost koje smo izbjegavali u toku ramazana i o redovnosti 
u namazu koje smo postigli u toku ramazana treba da budu posvojene u ostalom dijelu 
godine. 
Huzur je rekao mi treba da molimo da Allah usadi ove pobožne i čiste promjene u nas i 
da tražimo dobrotvornost narednog petka i da blagoslovi ovih dana budu tako prošireni 
da nastavimo da primamo njihovu dobrotvornost do narednog ramazan; da postignemo 
duhovni razvoj i napredak u nekoliko dana ramazana koji su još preostali i da se ovaj 
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beskrajni slijed nastavi za ostatk našeg života, zapravo da nas sve to prekrije u 
Allahovom oprostu poslije smrti.  
Govoreći o Lejletul Kadr (Noći odredbe) Huzur je rekao rečeno je da ona pada u zadnjih 
deset dana ramazana. Mi treba da vodimo posebno računa da za ovo molimo. Obećani 
Mesija a.s. je rekao da je jedno značenje lejletul Kadr je noć kad Allah Sebe manifestuje 
onima koji traže Njegov oprost. Drugo značenje je kad je Kur'an bio objavljen svijet je 
bio mračan kao gusta tamna noć i čeznuo za reformatorom i ajet 2 iz sure 97  
 
Zaista, Mi smo njega objavili u noći Kadr. (97:2) 
 
je dokaz ovoga. Huzur je objasnio da ako je ovo noć kad Allah pruža Svoje ruke onda mi 
treba da uvijek tražimo noći kao ove. On je rekao činjenica je da nam petak, ramazan, 
Lejletul Kadr mogu samo biti od koristi kad napravimo revolucionarne promjene da one 
donesu dio našeg života koji će nam, zauzvrat, pomoći da ispunimo cilj svog rađanja. 
Kao što naprijed spomenuti ajeti iz sure Al Džuma navode, kad petak prođe i ljudi se 
raziđu oni treba da nastave da spominju Allaha. Oni treba da vode računa o pet obaveznih 
namaza dok traže Allahovu milost kroz dobra i odobriva sredstva i ne kao poslovna osoba 
koja ide na hadž i onda pravi varljivo poslovanje (trgovinu, postupke). Čovjek treba da 
svojim srcem i umom potvrdi istinitost Allhove milosti i blagoslova tako da bude usađena 
bogobojaznost jer u tome leži stvarni napredak. 
Citirajući ajet 192 iz sure Al Imran 
 
One koji spominju Allaha stojeći, sjedeći, i (ležeći) na svojim stranama, i razmišljaju o 
stvaranju nebesa i Zemlje: ''Naš Gospodaru, Ti ovo nisi uzalud stvorio; slavljen neka si 
Ti; spasi nas, onda, od kazne Vatre. (3:192) 
 
Huzur je rekao spominjanje Allah je kad čovjek jednostavno spominje Allaha cijelo 
vrijeme. Spominjanje zaštite od 'Vatre' u ovom ajetu označava da sve što je na nebesima i 
na Zemlji i između stvoreno je od Allaha i pripada Njemu i svaka milost, svaki blagoslov 
dolazi od Njega, onda, gdje čovjek može ići ako napusti Allaha? Pravljenje idola od 
stvari kao što je čovjekova trgovina itd. zaista čovjeka vodi Vatri, zbog toga ova molitva 
u ovom ajetu zaštite od Vatre. 
Huzur je rekao mi treba da molimo da nikada ne pridružujemo bilo šta sa Allahom da 
smo uvijek iskreni klanjači i da Ga spominjemo. Huzur je rekao kad Allah kaže u ajetu 
11 iz sure Al Džuma 
 
A kad se namaz završi, onda se raširite po Zemlji i tražite nešto od Allahove blagodati, i 
 mnogo spominjite Allaha, da biste uspjeli. (62:11) 
 
da se raziđemo poslije namaza i tražimo Njegovu milost, to je podsjetnik da su svi naši 
dobici i gubici u Božijim rukama. Mi trebamo imati blagoslovljeni uzor drugova Časnog 
Poslanika s.a.v.s. u vidu koji su vodili trgovinu ali nikada nisu zaboravili spominjanje 
Allaha. Huzur je rekao u današnjoj nestalnoj  ekonomskoj klimi kad velike finansijske 
institucije propadaju vrijedno je zapamtiti da samo Allahova milost donosi sve. 



 27

Da nas Allah osposobi da ostanemo čvrsti u bogobojaznosti i da sa promišljanjem  
čuvamo ovaj petak i sve petke. Da nas On spasi od napada Šejtana i uvijek nas čuva u 
Svom utočištu.   
       


